

# ФОРМУЛА УСПЕХА ЛУЧШЕГО ФАКУЛЬТЕТА

**Многозадачность, сплоченность, профессионализм, активная жизненная позиция, уверенность в собственных силах, творческий и неординарный подход к любому делу – именно этим славится коллектив педагогического факультета ВГУ имени П.М. Машерова, который на протяжении многих лет представляет собой дружную команду единомышленников, настоящих профессионалов.**



**Инна ШАРАПОВА,  
кандидат педагогических  
наук, доцент,  
декан педагогического  
факультета:**

– Вера. Надежда. Любовь. Именно так, по моему мнению, звучит формула успеха нашего педагогического факультета. На протяжении многих лет высококвалифицированный профессорско-преподавательский состав ПФ трудится на благо нашего региона и Республики Беларусь в целом, выполняя тем самым весьма значимую функцию – взращивает перспективных, ответственных и одаренных молодых людей – компетентных специалистов, настоящих патриотов, которые с надеждой смотрят в будущее и верят в процветание своей страны.

Как известно, учить и воспитывать – это нелегкий, невероятно долгий и кропотливый ежедневный труд, который требует от педагога огромного терпения, глубокого понимания, безусловной любви, постоянной заботы и предельного внимания. Поэтому все преподаватели и сотрудники нашего факультета, а также руководство университета создают максимально благоприятные и комфортные условия для каждого студента. И ребята чувствуют себя у нас как дома.

Отмечу, что в последних числах 2024-го года после реконструкции и капитального ремонта состоялось открытие нашего обновленного корпуса, который преобразился до неузнаваемости. И уже в новом семестре студенты вместе с преподавателями вернутся сюда, чтобы вместе продолжать работать на достойный результат. Получить звание «Лучший факультет ВГУ» – это почетно и в то же время очень ответственно, но мы будем стараться держать заданную нами планку, а пока я хочу поблагодарить каждого члена нашего дружного коллектива за проделанную работу, ведь это общая победа!

Они никогда не останавливаются на достигнутом, а результаты их ежедневного труда заслуживают восхищения и всегда оцениваются по достоинству. В очередной раз это стало понятно по значительному количеству призеров и победителей, отмеченных на торжественной церемонии вручения специального приза университета «Docendo discimus». В чем заключается формула успеха педагогического факультета, получившего звание «Лучший факультет ВГУ»? Об этом его представители рассказывают сами.

**Елена КУЩИНА, заместитель декана по идеологической и воспитательной работе, победитель в номинации «За вклад в развитие искусства и культуры»:**

– Для меня было очень почетно одержать победу в номинации «За вклад в развитие искусства и культуры». Я являюсь руководителем студии эстрадной песни «Шанс». Это коллекти夫 энергичных, талантливых, творческих, ярких, эмоциональных и целеустремленных молодых людей, которые не представляют свою жизнь без сцены. Каждый из них готов много работать, получать новые знания, приобретать опыт, совместно трудиться над новыми идеями и получать качественные результаты. И я очень рада, что у меня есть возможность взаимодействовать с такими одаренными ребятами. Стоит подчеркнуть, что благодаря творческому сотрудничеству с заведующим кафедрой музыки Сергеем Андреевичем Карташевым, великолепным музыкантом, исполняемый коллективом произведения приобретают уникальное звучание. А при поддержке декана факультета Инны Анатольевны и

ректора университета Валентины Васильевны талантливые студенты имеют огромные возможности раскрывать свои таланты. Многочисленные концерты, программы, конференции, фестивали и конкурсы различных уровней, мастер-классы – все это наполняет яркими впечатлениями и зарядом энергии жизнь участников студии, которые неоднократно были удостоены звания лауреатов на всевозможных фестивалях и конкурсах, награждены дипломами различных степеней.

Говоря о коллективе педагогического факультета, стоит отметить, что это команда профессионалов, людей с активной гражданской позицией, обладающих большим творческим потенциалом и опытом подготовки специалистов для системы образования и культуры. Одна из важнейших задач деятельности ПФ – формирование и совершенствование тех «платформ», на которых молодые люди смогут



развивать свои навыки, раскрывать таланты, заниматься делом, важным и полезным для своего города и любимой Беларуси. Совместная деятельность декана Инны Анатольевны, ее заместителей, заведующих кафедрами, профессорско-преподавательского состава, сотрудников и студентов педагогического факультета помогла нам выстроить качественную работу, которая позволила достичь высоких результатов в научной, образовательной, творческой и общественной деятельности и получить звание «Лучший факультет».





**Валентина МАСЛОВА,  
доктор филологических наук,  
профессор, профессор  
кафедры дошкольного  
и начального образования  
(3-е место в номинации  
«Преподаватель года ВГУ»  
(гуманитарный профиль)):**

– В основном мои личные профессиональные успехи связаны с активной публикационной деятельностью (изданием учебников, научных статей и др.). Также я читаю лекции студентам заочной формы получения образования и магистрантам. Эта работа мне в радость и приносит удовольствие. Если говорить о педагогическом факультете, то здесь трудятся изумительные профессионалы во главе с дека-

ном Инной Анатольевной, которая с заботой и вниманием относится к каждому преподавателю, специалисту и, конечно же, студенту. На факультете учатся талантливые, прогрессивные и целеустремленные молодые люди, к которым мы, педагоги, относимся как к своим детям, стараемся передать им знания, делимся опытом, а они в ответ ценят и уважают наш важный, но непростой ежедневный труд. Уверена, что победа педагогического факультета является заслуженной. И для этого имеется достаточно оснований. Вспомнить хотя бы тот факт, что только у нас готовят педагогические кадры для учреждений дошкольного образования всей Витебщины и не только. А насколько яркие творческие номера у талантливых Машеровцев, которые становятся оригинальным украшением любого мероприятия!

Пользуясь случаем, мне бы хотелось пожелать всему коллективу педагогического факультета не терять ту энергию, которой вы щедро делитесь с другими людьми, творческих успехов, подлинного вдохновения, чтобы и этот год стал для всех нас таким же запоминающимся и успешным!



**Анна БУМАЖЕНКО,  
старший преподаватель  
кафедры дошкольного  
и начального образования,  
победитель в номинации  
«Молодой ученый ВГУ»:**

– Для меня данная награда – не только личное достижение, но и подтверждение важности командной работы и поддержки со стороны коллег.

Я верю, что победа – это не только признание моих усилий, но и мотивация продолжать двигаться вперед в науке.

Я уделяю большое внимание сотрудничеству с другими учреждениями образования, принимаю участие в конференциях и инновационных проектах, что помогает мне обмениваться идеями и получать ценные советы и отзывы.

Хочется выразить огромную благодарность проректору по

научной работе Евгению Яковлевичу Аршанскуму, начальнику научно-исследовательского сектора Ирине Анатольевне Красовской, декану педагогического факультета Инне Анатольевне Шараповой за то, что поверили в меня, поддерживали и помогали в любых ситуациях. Благодаря этому и получился такой высокий результат.

Почему педагогический факультет стал лучшим? Я как выпускница ПФ считаю, что он стал лучшим благодаря своей уникальной атмосфере поддержки и сотрудничества, а также высокому качеству образования.

Мы активно внедряем современные методы обучения и инновационные технологии, что позволяет нашим студентам развивать критическое мышление и практические навыки.

Кроме того, наш факультет гордится сильным преподавательским составом, состоящим из опытных профессионалов и исследователей, которые не только передают знания, но и вдохновляют студентов на дальнейшее развитие.

Наконец, активное участие студентов в научных и общественных проектах создает чувство общности и взаимопомощи, что делает наш факультет не только местом учебы, но и настоящей семьей.

**Клим АСТРАМОВИЧ,  
студент 3 курса, победитель  
в номинации «За вклад  
в развитие искусства  
и культуры»:**

– Наш университет предоставил мне уникальную возможность личностного роста и творческой самореализации. А замечательные педагоги Елена Анатольевна Кушина и Татьяна Васильевна Оруп на протяжении двух с половиной лет моего обучения в любимой альманахерне неустанно помогали мне во всех начинаниях и всегда верили в меня. Уверен, что только благодаря их постоянной поддержке мне удалось добиться всего того, чего я смог достичь к настоящему времени, в том числе стать победителем в номинации «За вклад в развитие искусства и культуры» в рамках церемонии вручения специального приза «Docendo discimus». Безусловно, эта победа, а также другие мои личные успехи стали возможными и потому, что я всегда ставлю четкую цель и неустанно делаю все для ее достижения, постоянно отдаю всего себя, все свои силы (как моральные, так и физические) на нескончаемые репетиции, выступления, конкурсы, концерты, проекты и прочие моменты, связанные



с творчеством. Работа, работа и еще раз работа! Без этого никуда. Я благодарен родному факультету и витебскому университету за туткрепкую опору и смелую надежду на яркие перспективы в моей будущей профессиональной деятельности.

На мой взгляд, педагогический факультет абсолютно заслужено получил статус лучшего. Ведь все те, кто принадлежит к этой замечательной семье единомышленников, не только постоянно трудаются на благо университета, но и вносят свой посильный вклад в развитие и процветание нашего региона и любимой Беларуси.

**Анна КРИВЕЦ,  
старший преподаватель  
кафедры музыки,  
руководитель волонтерского  
клуба «Аквамарин»,  
который стал победителем  
в номинации «Волонтер  
года»:**

– Если говорить о звании «Волонтер года», которое получил волонтерский клуб «Аквамарин», то, на мой взгляд, это вполне заслуженно. А все потому, что наши активные, неравнодушные и ответственные студенты каждый день по велению души и зову сердца занимаются волонтерской деятельностью, руководствуясь главным принципом – помочь людям. Машеровцы поддерживают все инициативы и не остаются в стороне, если кому-то нужна рука помощи.

На протяжении прошлого года участники клуба «Аквамарин» приняли участие в большом количестве всевозможных мероприятий, среди которых наиболее запоминающимися стали: Республиканские студенческие дни в Бресте «Я Беларусью дорожу: я здесь учусь, я здесь живу, или Молодежный воркшоп» ко Дню народного единства; Международный форум по обмену опытом среди координаторов волонтерского движения «Обучение. Преемственность. Развитие. Вместе мы можем больше!» и Форум волонтеров государства-



участников СНГ «Международное содружество через опыт и мастерство волонтерского движения» в городе Минске и многие другие. Я считаю, что участники нашего клуба каждый день выполняют очень важную работу, которая, на первый взгляд, возможно, и не заметна, но очень нужна.

И педагогический факультет был признан лучшим, конечно же, неслучайно. Такой результат стал возможен благодаря ежечасной командной работе студентов и преподавателей. На нашем факультете обучается много талантливых и трудолюбивых студентов, мы постоянно стремимся к развитию, и радует, что итоги наших стремлений оцениваются по достоинству.

**Продолжение на 12–13 стр.**

# ФОРМУЛА УСПЕХА ЛУЧШЕГО ФАКУЛЬТЕТА

Продолжение. Начало на 10–11 стр.



**Наталья ЩЕПЕТКОВА,**  
кандидат педагогических  
наук, заведующий кафедрой  
дошкольного и начального  
образования (2-е место в но-  
минации «Кафедра года ВГУ»  
(гуманитарный профиль)):

— Кафедра дошкольного и начального образования — старейшая кафедра педагогического факультета. Поэтому в своей работе у нас есть возможность опираться на более чем 65-летний опыт и традиции, заложенные нашими выдающимися предшественниками. Сегодня на кафедре сформировался очень сильный профессиональный коллектив, уникальный по своему составу. Это истинные педагоги, которые в свое время выбрали этот нелегкий, но в то же время увлекательный путь и уверенно следуют по нему. Они преданы любимой работе и каждый день спешат в ВГУ, чтобы поделиться своими знаниями, а также частичкой душевного тепла с другими. Действительно, среди наших преподавателей —

представители самых разных отраслей научно-педагогического знания, в том числе 2 доктора и 5 кандидатов наук, а также молодые преподаватели из числа наших лучших выпускников. Отмечу, что роль кафедры в системе образования Витебского региона огромна. Выпускная педагогов по специальностям «Дошкольное образование» и «Начальное образование», кафедра является системообразующим звеном в системе образования нашей области. Поэтому без преувеличения можно сказать, что все начинается с нас, ведь от качества работы наших выпускников зависит судьба каждого подрастающего человека. И, осознавая свою ответственность, мы стремимся к постоянному повышению качества подготовки будущих специалистов, строя учебный процесс на фундаментальной научной основе с учетом актуальных запросов образовательной практики.

Думаю, что сказанное ранее можно в полной мере отнести и ко всему факультету. Ведь педагогический факультет — это одна семья, где каждая кафедра и каждый преподаватель трудятся сообща для того, чтобы наши студенты стали хорошими педагогами и достойными гражданами своей страны. Разумеется, условием такой слаженной работы служит грамотное руководство. Поэтому мы благодарны нашему декану Инне Анатольевне Шаровой, которая привела нас к победе в номинации «Лучший факультет ВГУ».

**Мария ШВЕД,**  
старший преподаватель  
кафедры инклюзивного  
образования, победитель  
в номинации «Преподаватель  
года ВГУ» (гуманитарный  
профиль):

— По моему мнению, одной из главных «фишек» педагогического факультета является то, что на протяжении долгого времени мы постоянно и активно поддерживаем все инициативы, которые поступают от наших многочисленных университетов-партнеров, никогда не останавливаемся на достигнутом и всегда стремимся достигать поставленных целей. И это касается различных сфер деятельности (учебной, творческой, научной, волонтерской и др.). День за днем своим ежедневным трудом мы, преподаватели, стараемся делать все, что от нас зависит, чтобы наши позитивные, небезучастные и увлеченные студенты не теряли уверенность в своих силах и стремились к новым достижениям и успехам. На протяжении нескольких лет самые активные ребята под чутким сопровождением и руководством педагогов ПФ принимают участие во всевозможных мероприятиях, благодаря которым они приобретают ценный навык активной коммуникации, развиваются в личностном плане и в итоге становятся призерами и победителями различных проектов и конкурсов. Это Международная олимпиада школьников и студен-



тов по социокультурной инклюзии «Вместе мы сила» (на базе Казанского инновационного университета имени В.Г. Тимирязева), Международный конкурс студенческих научно-исследовательских работ по педагогике, психологии, дефектологии (на базе Оренбургского государственного педагогического университета), Всероссийская научно-методическая межвузовская студенческая олимпиада (на базе Сургутского государственного педагогического университета) и др. Такой результат, уверена, был бы невозможен без постоянной поддержки, которую наши студенты получают от преподавателей.

К примеру, я тружусь в ВГУ имени П.М. Машерова с 1998 года (приехала сюда по распределению после окончания Белорусского государственного педагогического университета имени М. Танка) и с тех пор ни разу не задумывалась о том, чтобы поменять место работы. Витебский государственный университет стал для меня родным. Я очень люблю то, чем занимаюсь. Работа приносит мне радость и удовольствие, в том числе потому, что в ВГУ созданы все условия для непрерывного и всестороннего развития как студентов, так и преподавателей. К примеру, мне очень нравится, что у меня есть возможность вместе с ребятами принимать участие во всех мероприятиях, связанных с инклюзией и волонтерством. Мне несложно найти индивидуальный подход к каждому молодому человеку, а студенты, в свою очередь, в любой момент могут обратиться ко мне за советом или помощью.

Отмечу, что в этом учебном году я отвечаю за профориентационную работу на нашем факультете, а это еще одно значимое направление, которое требует немало внимания, сил и времени. Так что планов, целей и задач, касающихся профориентальной деятельности, у меня немало. Будем работать на достойный результат во всех сферах!



**Наталья БУМАЖЕНКО,**  
кандидат педагогических  
наук, доцент, заведующий  
кафедрой инклюзивного  
образования (2-е место  
в номинации «Преподаватель  
года ВГУ» (гуманитарный  
профиль) и 3-е место в но-  
минации «Кафедра года ВГУ»  
(гуманитарный профиль)):

— Формула успеха кафедры инклюзивного образования заключается в единении творчества, трудолюбия, товарищества, требовательности и технологичности. Исполнительская дисциплина также является составляющей успеха. Выражаю благодарность всем работникам кафедры за квалифицированный труд.

Говоря о педагогическом факультете, стоит отметить, что это команда единомышленников, состоящая из преподавателей, студентов, специалистов. По моему мнению, успех команды в первую очередь зависит от личности руко-



водителя. Инна Анатольевна Шарапова задала четкий ритм работы педагогического факультета, являясь идеальным вдохновителем всех процессов, происходящих здесь.

Наш факультет чтит традиции, использует инновации, что позволяет с уверенностью смотреть в будущее и не забывать о прошлом.

**Анна ИВАНОВА,**  
старший преподаватель  
кафедры дошкольного  
и начального образования  
(3-е место в номинации  
«Преподаватель года ВГУ»  
(гуманитарный профиль)):

— На самом деле для меня стало приятной неожиданностью увидеть себя в тройке лучших преподавателей в рамках церемонии вручения специального приза университета «Docendo discimus». Прошлый год был для меня очень продуктивным, потому как я принимала участие в различных конкурсах, конференциях, проектах. Благодаря этому мне удалось приобрести ценный опыт, который позволил мне значительно расширить свои профессиональные горизонты. Я искренне благодарю родной университет за доверие и признание, которые вдохновляют меня на дальнейшее развитие и ставят передо мной новые амбициозные цели.

Почему педагогический факультет стал лучшим? На мой взгляд, все дело в каждодневной работе нашего профессорско-преподавательского состава и студентов. Мы как единый механизм, в котором каждая деталь играет свою важную роль. Когда все эле-



менты работают слаженно, достигать высоких результатов несложно. Только вместе, поддерживая и дополняя друг друга, мы можем двигаться вперед и преодолевать любые преграды на нашем пути.

Хочу пожелать любимому педагогическому факультету дальнейших успехов и процветания. Пусть каждый студент, преподаватель, сотрудник испытывает радость и гордость за свою работу, достигает новых вершин и продолжает вносить значительный вклад в развитие образования.

**Виктория АЛЕКСАНДРОВА.**  
Фото Наталы  
ТАРАРЫШКИНОЙ.

**P.S.** Значимым событием для коллектива педагогического факультета, а также всего нашего университета стало торжественное открытие обновленного корпуса по улице Чехова, 44 накануне Нового года. Корпус, построенный в 1892 году, имеет богатую историю. В свое время здесь размещались различные учебные заведения, включая мужское духовное училище и партийную школу.

Дизайн-проект обновленного корпуса был разработан специалистами художественно-графического факультета ВГУ имени П.М. Машерова, а роспись стен сделана руками студентов-дизайнеров. После реконструкции и капитального ремонта один из старейших корпусов университета полностью преобразился. В церемонии открытия принял участие председатель Витебского областного исполнительного комитета Александр Субботин.

Фото- и видеорепортаж с церемонии открытия  
смотрите с помощью QR-кода.

